

Анализ работы МО учителей основной школы филиала МБОУ «Коробицынская СОШ» за 2019-2020 учебный год.

В состав МО входят педагоги:

1. Руссу И.В.
2. Петрова Е.А.
3. Неботеева И.Д.
4. Дружинина М.В.
5. Леонтьева О.В.
6. Ляпищева Н.Б.
7. Сабурикова Т.В.

Основными задачами МО на 2019-2020 учебный год стали:

1. Реализация мероприятий, направленных на обновление и качество содержания образования.
2. Совершенствование системы подготовки к ОГЭ
3. Совершенствование системы работы с отстающими обучающимися

Целью работы МО стало:

**ПОВЫШЕНИЕ ДОСТУПНОСТИ И КАЧЕСТВА ОБРАЗОВАНИЯ В
РАМКАХ ТРЕБОВАНИЙ СОВРЕМЕННОЙ ЖИЗНИ.**

МЕТОДИЧЕСКАЯ ТЕМА, которую разрабатывают педагоги МО формулируется следующим образом:

**«ДИФФЕРЕНЦИАЦИЯ И ИНДИВИДУАЛИЗАЦИЯ ПРОЦЕССА
ОБУЧЕНИЯ В РЕЖИМЕ НОВЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ
ТЕХНОЛОГИЙ»**

Темы и даты заседаний МО учителей основной школы:

04.09.19 Анализ деятельности МО в 2018-2019 году.
Организация работы по подготовке к ОГЭ в средней школе.

06.11.19 Современные образовательные технологии как средство повышения качества образования. Анализ результатов, определение исходного уровня по предметам ОГЭ в 9 классе.

25.03.20 Анализ пробных экзаменов в 9 классе (экзамен по математике). Изучение нормативно - правовой базы, регламентирующей проведение ОГЭ в 2019-2020 учебном году.

25.06.20 Анализ работы МО.
Анализ работы в условиях дистанционного обучения.

В сентябре 2019 года на первом заседании МО была проанализирована деятельность за предыдущий учебный год, составлено планирование на 2019-2020 учебный год, проведено обсуждение и корректировка тематического планирования в классах (в условиях работы по ФГОС).

В сентябре 2019 года проводились олимпиады школьного уровня по предметам. В декабре проводились олимпиады муниципального уровня, призерами стали: Виноградова П. (биология), Ивкова С. (биология) Виноградова П. (обществознание), Ивкова С. (обществознание) Определялся исходный уровень учащихся, аттестующихся в форме ОГЭ.

В декабре и феврале прошли предметные недели, в рамках которых проводились открытые уроки (Неботеева И.Д., Руссу И.В, Сабурикова Т.В.), познавательные-развлекательные мероприятия (Леонтьева О.В.)

Педагоги приняли участие во Всероссийском правовом тестировании (Сабурикова Т.В., Руссу И.В., Неботеева И.Д.)

Учитель истории Руссу И.В. приняла участие в тестировании педагогов «Профи».

В январе 2020 года учащиеся 9 класса писали проверочную работу по русскому языку в формате ОГЭ со следующими результатами:

Писали 14 человек.

Справились с работой - все.

В феврале 2020 года учащиеся 9 класса писали пробный тест по математике со следующими результатами:

Писали 14 человек.

Не справились - 1 человек.

В феврале 2020 года 3 учителя (Сабурикова Т.В, Руссу И.В., Неботеева И.Д.) представили свои статьи на ежегодный конкурс « Кунаевские чтения» ,который к сожалению, по независящим от педагогов причинам не состоялся.

В филиале МБОУ «Коробицынская СОШ» прошли две предметные недели. С 25 ноября по 29 ноября 2019 года неделя предметов гуманитарного цикла и с 17 по 20 февраля 2020 года неделя предметов естественно-математического цикла.

ПЛАН ПРОВЕДЕНИЯ ПРЕДМЕТНОЙ НЕДЕЛИ ГУМАНИТАРНОГО ЦИКЛА.

Дата	Мероприятие	Ответственные
25.11.19	Устный журнал « Турнир знатоков русского языка» Музыкальная викторина « Угадай мелодию»	Петрова Е.А. Руссу И.В.
26.11.19	Ода русскому языку	Петрова Е.А.
27.11.19	Открытый урок по английскому языку « От игры к знаниям»	Сабурикова Т.В.
28.11.19	Открытый урок по истории «Природа и люди Древней Индии».	Руссу И.В.

План проведения недели естественно-математического цикла

ДЕНЬ НЕДЕЛИ	МЕРОПРИЯТИЯ	ОТВЕТСТВЕННЫЕ
Понедельник 17.02.20	Игра « Домино» Урок « Правильное питание»(7 класс).	Леонтьева О.В. Неботеева И.Д.
Вторник 18.02.20	Состязание « Своя игра»	Леонтьева О.В.
Среда 19.02.20	Открытый урок по географии в 7 классе.	Неботеева И.Д.
Четверг. 20.02.20	Внеклассное мероприятие в 9 классе.	Леонтьева О.В.

Целью проведения предметных недель стало повышение интереса обучающихся к предметам разных циклов. Для этого учителя разработали и провели различные мероприятия. Это были как локальные по характеру уроки в отдельных классах, так и общешкольные мероприятия типа игры «Своя игра». Дети активно и с большим удовольствием участвовали в предложенных конкурсах, играх, соревнованиях.

Методическая неделя – это форма изучения, распространения и обобщения педагогического опыта. Традиционно участвовали в ней учителя различных категорий, с различным стажем – от молодых до опытных специалистов. Все проведенные уроки и мероприятия направлены на разработку методической темы школы «Всесторонне развитие личности на основе дифференциации и индивидуализации обучения».

Большинство уроков и мероприятий показали достаточно высокий уровень методического мастерства педагогов, однако при анализе уроков были отмечены и недостатки. К сожалению, по объективным причинам не все учителя смогли провести открытые уроки, как это было запланировано ранее (изменения в расписании из-за болезни сразу нескольких педагогов, параллельные уроки и отсутствие возможности).

Учителям и руководителю методсовета необходимо проанализировать их причины и вовремя оказать методическую помощь педагогам. Применяя различные приемы и методы обучения, многие педагоги стремились развивать надпредметные умения и навыки учащихся: сравнения, анализа,

исследования, выдвижения и проверки гипотез, умение решать поставленную задачу различными способами.

Одним из приоритетных при проведении уроков в нашей школе стало направление по применению ИКТ. Можно уже говорить о том, что информационно-коммуникационные технологии прочно вошли в практику ведения уроков не только во время методической недели, но и в повседневной жизни. Учителя умело используют ресурсы сети Интернет, а также с удовольствием составляют собственные учебные презентации в программе Power Point.

Результаты проведения методической недели:

- проведена диагностика педагогических достижений и проблем;
- созданы условия для изучения, обобщения, распространения педагогического опыта;
- ведётся целенаправленная работа над поставленной проблемой;
- возрос интерес к опыту коллег, активизировалось взаимопосещение уроков внутри педагогического коллектива;
- развиваются межпредметные связи.

Рекомендовано учителям-предметникам, ответственным за проведение открытых уроков и мероприятий, подготовить материал разработки уроков для методического кабинета.

В целом, отмечено, что проведение методической недели имеет положительный результат, так как позволяет повысить свой методический уровень как учителю, дающему открытый урок и готовящему внеклассное мероприятие по предмету, так и тому педагогу, который посещает этот урок и это мероприятие.

В октябре 2019 года проходила плановая проверка тетрадей на печатной основе (эффективность использования).

Цель проверки:

- Наличие тетрадей у учащихся.
- Эффективность их использования

По результатам проверки были сделаны рекомендации учителям, которые не в полном объеме использовали тетради на печатной основе в работе с обучающимися.

В рамках программы «Преемственность», в течение года проходило взаимопосещение уроков учителей начальных классов учителями ми средней школы.

Обучающиеся принимали участие в конкурсах:

« Час экологии и энергосбережения» (Виноградова П., Ивкова С,учитель Неботеева И.Д).

« Выбор. Молодость. Успех», команда 9 класса в г. Выборге заняла 1 место. (учитель Сабурикова Т.В.)

«Брейн - Ринг, посвященный Рождеству», сборная команда заняла 2 место (учитель Руссу И.В).

Участие в районных соревнованиях по мини- футболу, 55- я спартакиада школ Выборгского района (учитель Ляпищева Н.Б).

Соревнование по баскетболу среди девочек Выборгского района, 3 место (учитель Ляпищева Н.Б).

В марте, в школе намечалась научно - практическая конференция, но по непредвиденным причинам не состоялась. Были представлены работы:

« Цветные моря»- Борисов В., Виноградова П. учитель Неботеева И.Д).

« Шоколад» - Князева В.(учитель Неботеева И.Д).

« Мифы о В.И.Ленине» - Бурдилова Л, Шулепова Н.(учитель Руссу И.В).

« Методы лечения Доктора Айболита»- Ивкова С.(учитель Неботеева И.Д).

В течение 2019 -2020 года один учитель аттестовался на высшую категорию, Руссу Ирина Владимировна, по образовательной отрасли «История» и один учитель подтвердил высшую категорию, Неботеева Ирина Дмитриевна, по образовательной отрасли «Биология».

В течение учебного года прошли курсы повышения квалификации педагоги: Леонтьева О.В., Неботеева И.Д., Руссу И В. по работе с детьми ОВЗ, Руссу И.В.- преподавание ОБЖ, Леонтьева О.В. по подготовке к ОГЭ и формированию метапредметных результатов у обучающихся.

Таким образом, работа МО учителей основной школы признана удовлетворительной.

Руководитель МО

Руссу Ирина Владимировна.

